
S U M A R I O

SERIE E:
Interpelaciones, Mociones y Declaraciones Políticas:
—Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a adoptar las medidas oportunas para incrementar

medidas de apoyo y atención al alumnado de altas capacidades intelectuales. Aprobación por la Comisión
de Educación (Pág. 3).

—Resolución por la que se insta al Departamento de Educación a realizar un plan de actuación específico
para combatir el fracaso escolar e incrementar las tasas de promoción del alumnado en las enseñanzas
obligatorias. Aprobación por la Comisión de Educación (Pág. 4).

—Resolución por la que se insta al Departamento de Educación a cubrir las necesidades de recursos materia-
les y humanos de los centros públicos que escolarizan a los alumnos de incorporación tardía y con necesi-
dades educativas específicas. Aprobación por la Comisión de Educación (Pág. 4).

—Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a establecer una normativa para la concesión de
becas de viaje que den la oportunidad a la juventud navarra de descubrir la Unión Europea, los países que
la integran y sus gentes. Aprobación por la Comisión de Cultura, Deporte y Juventud (Pág. 5).

—Resolución por la que se insta a los Gobiernos de España y de Navarra a incorporar en la legislación edu-
cativa y laboral, así como en la futura ley foral de igualdad de Navarra, que se garantice la libertad de ves-
timenta y la no imposición de uniformes diferenciados por sexo. Aprobación por el Pleno (Pág. 5).

—Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra y a los ayuntamientos de Pamplona y de Orkoien a
promover un acuerdo entre las tres administraciones para acometer la construcción de un proyecto de
pasarela sobre la PA-30. Aprobación por el Pleno (Pág. 6).

—Resolución por la que se insta al Gobierno de España a denunciar los Acuerdos con la Santa Sede para
posibilitar alcanzar un sistema educativo laico. Aprobación por el Pleno (Pág. 6).

—Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a establecer una moratoria de seis meses para la crea-
ción de la Fundación Pública dentro del Departamento de Derechos Sociales, presentada por el G.P. Parti-
do Socialista de Navarra (Pág. 7).

—Moción por la que el Parlamento de Navarra manifiesta su desacuerdo con la política penitenciaria de ale-
jamiento, presentada por los G.P. Geroa Bai, EH Bildu Nafarroa y Podemos-Ahal Dugu y por la A.P.F. de
Izquierda-Ezkerra (Pág. 8).
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—Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra rechaza el intento de la Comisión Europea
y de los estados miembros de la UE de reducir las posibilidades de asilo en territorio europeo. Aprobación
por la Junta de Portavoces (Pág. 9).

—Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra manifiesta su rechazo a la colaboración de
las instituciones públicas en eventos culturales que supongan una humillación o vejación hacia las muje-
res y promuevan la violencia machista. Aprobación por la Junta de Portavoces (Pág. 9).

—Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra muestra su absoluta solidaridad con la pare-
ja, familiares y amigos de Jordi, fallecido en la localidad catalana de Cornellá de Llobregat. Aprobación
por la Junta de Portavoces (Pág. 10).

—Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra manifiesta la necesidad de transparencia y
control de las cuentas de las obras del recrecimiento del embalse de Yesa. Aprobación por la Junta de Por-
tavoces (Pág. 10).

SERIE F:
Preguntas:
—Pregunta sobre la reforma del Estatuto del personal al servicio de las Administraciones Públicas de Nava-

rra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa de Simón Caballero (Pág. 11).
—Pregunta sobre la gestión de los servicios sociales públicos, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Nuria Medina

Santos (Pág. 12).
—Pregunta sobre los cambios en los modelos lingüísticos en el Colegio Público Virgen de Nievas de Sesma,

formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Gimeno Gurpegui (Pág. 12).
—Pregunta sobre los casos denunciados por acoso escolar durante el curso 2017-2018, formulada por el

Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras (Pág. 13).
—Pregunta sobre el motivo por el que no se impide el desarrollo de actividades ilegales en el edificio ocupa-

do de Marqués de Rozalejo, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Beltrán Villalba (Pág. 13).
—Pregunta sobre las agresiones a docentes y personal de servicios registradas durante el curso 2017-2018,

formulada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras (Pág. 14).
—Pregunta sobre la subasta de parcelas de Salesianos en Pamplona, formulada por el Ilmo. Sr. D. Luis

Zarraluqui Ortigosa (Pág. 14).
—Pregunta sobre la reorganización del servicio de Atención Primaria en Pamplona para la temporada de

verano, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso (Pág. 15).
—Pregunta sobre los resultados de las mediciones de tráfico en la N-134 y medidas previstas. Tramitación

en la Comisión de Desarrollo Económico (Pág. 16).
—Pregunta sobre la existencia de líneas de actuación en prevención de suicidios en el mundo rural. Retirada

de la pregunta (Pág. 16).
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Serie E:
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS

Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a adoptar las medi-
das oportunas para incrementar medidas de apoyo y atención al alum-
nado de altas capacidades intelectuales

APROBACIÓN POR LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la resolución por la que se insta al
Gobierno de Navarra a adoptar las medidas opor-
tunas para incrementar medidas de apoyo y aten-
ción al alumnado de altas capacidades intelectua-
les, aprobada por la Comisión de Educación del
Parlamento de Navarra en sesión celebrada el día
13 de junio de 2018, cuyo texto se inserta a conti-
nuación:

“El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a: 

– Promover la realización de protocolos espe-
cíficos para la detección del alumnado con altas
capacidades intelectuales en varios momentos de
la escolarización. 

– Integrar en los Planes de Atención a la
Diversidad medidas destinadas a mejorar la aten-
ción al alumnado de altas capacidades. 

– Potenciar programas, agrupamientos y
metodologías adecuadas y colaborativas en los

centros educativos para los alumnos y alumnas
con altas capacidades intelectuales de modo que
se facilite su integración en el grupo-clase y se
desarrollen todos sus potenciales de aprendizaje. 

– Potenciar la formación del profesorado, de
los equipos directivos y profesionales de la orien-
tación en el conocimiento del alumnado con altas
capacidades intelectuales y de la respuesta edu-
cativa idónea, que cuente con métodos y didácti-
ca para incentivar y apoyar a este alumnado, pro-
gramas, medidas y recursos específicos.

– Llevar a cabo programas de formación para
familias basados en la detección temprana de los
niños y niñas con altas capacidades intelectuales
y la orientación educativa en el ámbito familiar. 

– Establecer protocolos de colaboración con
los sistemas de salud para crear y mejorar la coo-
peración con distintos profesionales de pediatría,
psicología, psiquiatría, pedagogía, psicopedago-
gía, etc., en la fase de detección”.

Pamplona, 14 de junio de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza
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Resolución por la que se insta al Departamento de Educación a realizar un
plan de actuación específico para combatir el fracaso escolar e incre-
mentar las tasas de promoción del alumnado en las enseñanzas obliga-
torias

APROBACIÓN POR LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la resolución por la que se insta al
Departamento de Educación a realizar un plan de
actuación específico para combatir el fracaso
escolar e incrementar las tasas de promoción del
alumnado en las enseñanzas obligatorias, apro-
bada por la Comisión de Educación del Parlamen-
to de Navarra en sesión celebrada el día 13 de
junio de 2018, cuyo texto se inserta a continua-
ción:

“El Parlamento de Navarra insta al Departa-
mento de Educación a realizar, en el plazo de
cuatro meses, un plan de actuación específico
para combatir el fracaso escolar e incrementar las
tasas de promoción del alumnado en las ense-
ñanzas obligatorias del sistema educativo nava-
rro. El plan deberá incluir las medidas concretas a
desarrollar y las necesidades presupuestarias
para llevarlo a efecto en el curso 2018-2019”.

Pamplona, 14 de junio de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

Resolución por la que se insta al Departamento de Educación a cubrir las
necesidades de recursos materiales y humanos de los centros públicos
que escolarizan a los alumnos de incorporación tardía y con necesida-
des educativas específicas

APROBACIÓN POR LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la resolución por la que se insta al
Departamento de Educación a cubrir las necesi-
dades de recursos materiales y humanos de los
centros públicos que escolarizan a los alumnos
de incorporación tardía y con necesidades educa-
tivas específicas, aprobada por la Comisión de
Educación del Parlamento de Navarra en sesión
celebrada el día 13 de junio de 2018, cuyo texto
se inserta a continuación:

“1. El Parlamento de Navarra rechaza la pos-
tura de los responsables del Departamento de
Educación de no desdoblar las dos aulas de pri-
mero de Educación Primaria en el colegio público

“Francisco Arbeloa” de Azagra que superan la
ratio de 25 alumnos por aula y que cuentan mayo-
ritariamente con alumnos de origen extranjero,
necesidades educativas y pertenecientes a fami-
lias socioeconómicamente desfavorecidas. 

2. El Parlamento de Navarra insta al Departa-
mento de Educación a cubrir, de manera inmedia-
ta y real, las necesidades de recursos materiales
y humanos de los centros públicos que escolari-
zan prácticamente en su totalidad a los alumnos
de incorporación tardía y en su mayoría a los
alumnos con necesidades educativas específi-
cas”. 

Pamplona, 14 de junio de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza
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Resolución por la que se insta a los Gobiernos de España y de Navarra a
incorporar en la legislación educativa y laboral, así como en la futura
ley foral de igualdad de Navarra, que se garantice la libertad de vesti-
menta y la no imposición de uniformes diferenciados por sexo

APROBACIÓN POR EL PLENO

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la resolución por la que se insta a
los Gobiernos de España y de Navarra a incorpo-
rar en la legislación educativa y laboral, así como
en la futura ley foral de igualdad de Navarra, que
se garantice la libertad de vestimenta y la no
imposición de uniformes diferenciados por sexo,
aprobada por el Pleno del Parlamento de Navarra
en sesión celebrada el día 14 de junio de 2018,
cuyo texto se inserta a continuación:

“1. EI Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra, en el ámbito de sus competencias, a
incorporar en la futura ley foral de igualdad de
Navarra, así como en la legislación educativa y
laboral correspondiente, que se garantice la libertad

de vestimenta y la no imposición de uniformes dife-
renciados por sexo en la enseñanza pública, con-
certada y privada, así como en el ámbito laboral.

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de España a iniciar, en el plazo de tiempo más
breve posible, los trabajos para la aprobación en
la presente legislatura de las modificaciones nece-
sarias en la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo,
para la igualdad efectiva de mujeres y hombres,
así como en la legislación educativa y laboral
correspondiente, que garanticen la libertad de ves-
timenta y la no imposición de uniformes diferencia-
dos por sexo en la enseñanza pública, concertada
y privada, así como en el ámbito laboral.

Pamplona, 19 de junio de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la resolución por la que se insta al
Gobierno de Navarra a establecer una normativa
para la concesión de becas de viaje que den la
oportunidad a la juventud navarra de descubrir la
Unión Europea, los países que la integran y sus
gentes, aprobada por la Comisión de Cultura,
Deporte y Juventud del Parlamento de Navarra en
sesión celebrada el día 15 de junio de 2018, cuyo
texto se inserta a continuación:

“1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a establecer una normativa que recoja
requisitos de carácter básico establecidos para la
concesión de becas de viaje a jóvenes navarros
con edades comprendidas entre los 18 y 24 años,
que quieran recorrer Europa en tren en grupos de

viaje de hasta 6 personas como máximo, que for-
mulen una propuesta de viaje para al menos dos
países europeos en la que se valorará especial-
mente la visita a ciudades que albergan institucio-
nes europeas o en las que se celebran activida-
des culturales y deportivas de carácter abierto. 

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a que las becas de viaje de los benefi-
ciarios, de acuerdo con los criterios que se esta-
blezcan en las correspondientes bases, compren-
dan un pase de viaje de Interrail, un seguro y una
bolsa de viaje que contenga una cuantía econó-
mica, así como las obligaciones que la Adminis-
tración foral traslade a los beneficiarios con su
aceptación expresa”.

Pamplona, 15 de junio de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a establecer una
normativa para la concesión de becas de viaje que den la oportunidad
a la juventud navarra de descubrir la Unión Europea, los países que la
integran y sus gentes

APROBACIÓN POR LA COMISIÓN DE CULTURA, DEPORTE Y JUVENTUD
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Resolución por la que se insta al Gobierno de España a denunciar los
Acuerdos con la Santa Sede para posibilitar alcanzar un sistema edu-
cativo laico

APROBACIÓN POR EL PLENO

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la resolución por la que se insta al
Gobierno de España a denunciar los Acuerdos
con la Santa Sede para posibilitar alcanzar un sis-
tema educativo laico, aprobada por el Pleno del
Parlamento de Navarra en sesión celebrada el día
14 de junio de 2018, cuyo texto se inserta a conti-
nuación:

“1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de España a la denuncia de los Acuerdos entre
España y la Santa Sede posibilitando así alcanzar
un sistema educativo laico en el conjunto del
Estado. 

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de España a denunciar o modificar los Acuerdos
entre el Estado y las diferentes confesiones religio-
sas en vigor al objeto de alcanzar dicho objetivo. 

3. El Parlamento de Navarra insta a las Cortes
Generales a emprender las modificaciones lega-
les necesarias para no impartir religión confesio-
nal en el currículo escolar. 

4. Remitir la presente Resolución al Gobierno
del Estado así como a las Mesas del Congreso y
del Senado para su envío a los grupos parlamen-
tarios de ambas cámaras”.

Pamplona, 19 de junio de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 114 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la resolución por la que se insta al
Gobierno de Navarra y a los ayuntamientos de
Pamplona y de Orkoien a promover un acuerdo
entre las tres administraciones para acometer la
construcción de un proyecto de pasarela sobre la
PA-30, aprobada por el Pleno del Parlamento de
Navarra en sesión celebrada el día 14 de junio de
2018, cuyo texto se inserta a continuación:

“El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra y a los ayuntamientos de Pamplona y
de Orkoien a:

1. Promover un acuerdo entre las tres adminis-
traciones para acometer la construcción del pro-

yecto de pasarela redactado por la Dirección
General de Obras Públicas del Gobierno de
Navarra. 

2. Materializar dicho acuerdo mediante un con-
venio de las tres partes en el que se concrete la
participación económica de cada una. Este pro-
yecto será ejecutado a través de una única admi-
nistración preferentemente. Las expropiaciones,
si fueran necesarias, serán realizadas, asimismo,
a través de la misma administración.

3. Ejecutar dicha pasarela a lo largo del próxi-
mo año 2019”.

Pamplona, 19 de junio de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra y a los ayuntamien-
tos de Pamplona y de Orkoien a promover un acuerdo entre las tres
administraciones para acometer la construcción de un proyecto de
pasarela sobre la PA-30

APROBACIÓN POR EL PLENO
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Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a establecer una mora-
toria de seis meses para la creación de la Fundación Pública dentro del
Departamento de Derechos Sociales

PRESENTADA POR EL G.P. PARTIDO SOCIALISTA DE NAVARRA

En sesión celebrada el día 18 de junio de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se
insta al Gobierno de Navarra a establecer una
moratoria de seis meses para la creación de la
Fundación Pública dentro del Departamento de
Derechos Sociales, presentada por el G.P. Parti-
do Socialista de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de
Derechos Sociales y disponer que el plazo de
presentación de enmiendas finalizará a las doce
horas del día anterior al del comienzo de la sesión
en que haya de debatirse.

Pamplona, 18 de junio de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

María Chivite Navascués, Portavoz del Grupo
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al
amparo de lo establecido en el Reglamento de la
Cámara, presenta la siguiente moción para su
debate en Comisión.

Exposición de motivos 

Una de las preocupaciones básicas de la
Unión Europea pasa por su adaptación a los pro-
fundos cambios sociales que se están producien-
do en el mundo. Las diferentes estrategias euro-
peas y la Estrategia Inteligente de Navarra
expresan la necesidad de afrontar estos cambios
desde la innovación social. Para fomentar la inno-
vación y emprendimiento social es preciso impli-

car no sólo al sector público, sino al conjunto de
la sociedad y especialmente al Tercer Sector. 

Por ello, el derecho europeo prevé la posibili-
dad de reservar la prestación de los servicios de
interés general de atención directa a las personas
a entidades sin ánimo de lucro. 

Las entidades pertenecientes al Tercer Sector
representan un compromiso con el desarrollo
local, la inserción de personas en riesgo de exclu-
sión social, la generación de empleo estable y de
calidad. 

En Navarra, la Ley Foral 13/2017 de Concier-
tos Sociales reconoce la enorme aportación de
recursos humanos, económicos y materiales,
además de la experiencia en la atención que las
entidades de iniciativa social vienen realizando
tanto al sistema de servicios sociales como al sis-
tema sanitario, abriendo para el futuro nuevas
oportunidades de colaboración entre la Adminis-
tración Pública y la sociedad civil. 

Por todo ello, se presenta la siguiente pro-
puesta de resolución: 

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de
Navarra a: 

– Establecer una moratoria de seis meses
para la creación de la Fundación Pública dentro
del Departamento de Derechos Sociales. 

– En ese tiempo, se constituirá un grupo de
trabajo con las entidades sociales y personas
expertas del sector para evaluar y consensuar la
mejor fórmula de gestión para diferentes servicios
sociales públicos en base a los criterios de cali-
dad, eficiencia, eficacia y mejora de las condicio-
nes laborales de los trabajadores/as. 

Pamplona, a 13 de junio de 2018 

La Portavoz: María Chivite Navascués
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Moción por la que el Parlamento de Navarra manifiesta su desacuerdo con
la política penitenciaria de alejamiento

PRESENTADA POR LOS G.P. GEROA BAI, EH BILDU NAFARROA Y PODEMOS-AHAL DUGU Y
POR LA A.P.F. DE IZQUIERDA-EZKERRA

En sesión celebrada el día 18 de junio de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que el
Parlamento de Navarra manifiesta su desacuerdo
con la política penitenciaria de alejamiento, pre-
sentada por los G.P. Geroa Bai, EH Bildu Nafa-
rroa y Podemos-Ahal Dugu y por la A.P.F. de
Izquierda-Ezkerra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y dis-
poner que el plazo de presentación de enmiendas
finalizará a las doce horas del día anterior al del
comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 18 de junio de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

Los Grupos Parlamentarios abajo firmantes, al
amparo de lo establecido en el Reglamento de la
Cámara, presentan para su debate y votación en
el Pleno la siguiente moción. 

El Parlamento de Navarra ha aprobado diver-
sas resoluciones relativas a la necesidad de un
cambio sustancial en la política penitenciaria de
excepción aplicada a decenas de presos nava-
rros, ya sean miembros de ETA o procesados con
base a la legislación antiterrorista. 

Es reseñable por su relevancia política y social
la moción aprobada el pasado 9 de noviembre por
amplia mayoría en el pleno de la Cámara en la
que el Parlamento manifestaba su “voluntad de
que, en aplicación de la legislación vigente, los

presos navarros gravemente enfermos puedan
ser excarcelados o se les puedan aplicar las
medidas atenuantes oportunas”. Dicha resolución
contó, asimismo, con el respaldo unánime de los
sindicatos navarros. 

En los meses posteriores se ha producido la
disolución y desaparición de ETA como organiza-
ción, un paso esperado por sociedad navarra y un
hecho que pone de manifiesto la necesidad, más
si cabe, de dar fin a la excepcionalidad de la polí-
tica penitenciaria y dar pasos en pro de la convi-
vencia y la normalización. 

Por todo ello, y con el afán de que esta resolu-
ción pueda contar, al menos, con el mismo con-
senso político y social, se presenta la siguiente
propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra manifiesta su des-
acuerdo con la política penitenciaria de alejamien-
to y en este sentido, dentro del nuevo tiempo
abierto tras la desaparición de ETA, entiende
necesaria una nueva política penitenciaria que
evite un cumplimiento de penas privativas de
libertad lejos de los lugares de arraigo social y
familiar, facilitando la relación con sus familiares y
en atención al bienestar de hijos e hijas menores
de edad y en defensa de su derecho a estar con
sus progenitores. 

Pamplona-Iruñea, 14 de junio de 2018 

Los Parlamentarios Forales: Koldo Martínez
Urionabarrenetxea, Bakartxo Ruiz Jaso, Carlos
Couso Chamarro y José Miguel Nuin Moreno
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En sesión celebrada el día 18 de junio de
2018, la Junta de Portavoces del Parlamento de
Navarra aprobó la siguiente declaración:

“El Parlamento de Navarra:

1. Manifiesta su rechazo a la colaboración de
las instituciones públicas en eventos culturales
que supongan una humillación o vejación hacia
las mujeres y promuevan la violencia machista.
En este sentido, y desde el respeto a la autono-
mía municipal, solicita al Ayuntamiento de Cortes

que reconsidere la decisión adoptada en relación
con la cesión de espacio para la actuación de
Kidd Keo.

2. Manifiesta que la cultura, en toda su dimen-
sión, debe contribuir a la educación y a la sensibi-
lización de la ciudadanía, para avanzar hacia una
sociedad igualitaria y respetuosa”.

Pamplona, 18 de junio de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

En sesión celebrada el día 18 de junio de
2018, la Junta de Portavoces del Parlamento de
Navarra aprobó la siguiente declaración:

“1. El Parlamento de Navarra rechaza el inten-
to de la Comisión Europea y de los estados
miembros de la UE de reducir las posibilidades de
asilo en territorio europeo.

2. El Parlamento de Navarra rechaza el cre-
ciente número de expulsiones de territorio euro-
peo de personas migrantes y refugiadas, aun a
sabiendas de que sus puntos de origen no son
seguros

3. El Parlamento de Navarra rechaza la milita-
rización de las fronteras exteriores e interiores de
la Unión Europea, la política de muros y represión
y el hacinamiento en centros de detención, y pide
el cierre de los CIES, por no contar con las garan-
tías mínimas para asegurar el cumplimiento de
los derechos humanos en su interior

4. El Parlamento de Navarra se solidariza con
las ONG que están trabajando con las personas
refugiadas y migrantes y denuncia el código de
conducta impuesto a las ONG de rescate en el
Mediterráneo, así como la criminalización de la
que están siendo víctimas.

5. El Parlamento de Navarra rechaza las devo-
luciones en caliente realizadas por el Estado
Español y por ello pide la derogación de la Ley
Mordaza y de la Ley de Extranjería.

6. El Parlamento de Navarra apoya y llama a
la ciudadanía a participar en los distintos actos
que distintas ONG han organizado con motivo del
Día Internacional de las Personas Refugiadas”.

Pamplona, 18 de junio de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra manifiesta
su rechazo a la colaboración de las instituciones públicas en eventos
culturales que supongan una humillación o vejación hacia las mujeres
y promuevan la violencia machista

APROBACIÓN POR LA JUNTA DE PORTAVOCES

Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra rechaza el
intento de la Comisión Europea y de los estados miembros de la UE de
reducir las posibilidades de asilo en territorio europeo

APROBACIÓN POR LA JUNTA DE PORTAVOCES
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En sesión celebrada el día 18 de junio de
2018, la Junta de Portavoces del Parlamento de
Navarra aprobó la siguiente declaración:

“1. El Parlamento de Navarra, a la vista del
informe del Tribunal de Cuentas, denuncia el
oscurantismo y el descontrol presupuestario con
el que ha actuado la CHE en las obras de recreci-
miento del embalse de Yesa, llegando a un sobre-
coste del 110%, y manifiesta la necesidad de
transparencia y control de las cuentas, de manera
que se puedan investigar y auditar en profundi-
dad.

2. El Parlamento de Navarra comparte el cues-
tionamiento que realiza el Tribunal de Cuentas en
relación con el interés social del proyecto de recre-
cimiento de Yesa, al que se le añaden las incerti-

dumbres sobre la seguridad, especialmente en la
ladera derecha. Por ello, en la línea de las conclu-
siones del ‘Informe técnico de evaluación de diver-
sos aspectos de seguridad de las obras de recre-
cimiento de la presa de Yesa’, elaborado en junio
de 2016 por un grupo de trabajo interdepartamen-
tal, así como en la línea del acuerdo del Gobierno
de Navarra de 6 de septiembre del 2017, solicita la
paralización de las obras, salvo en lo que respecte
a la seguridad de las obras y de la presa, mientras
no se aclaren las cuestiones de seguridad median-
te, entre otros, los estudios independientes que a
tal efecto se van a realizar próximamente por
encargo del Gobierno de Navarra”.

Pamplona, 18 de junio de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra manifiesta
la necesidad de transparencia y control de las cuentas de las obras del
recrecimiento del embalse de Yesa

APROBACIÓN POR LA JUNTA DE PORTAVOCES

Declaración institucional por la que el Parlamento de Navarra muestra su
absoluta solidaridad con la pareja, familiares y amigos de Jordi, falle-
cido en la localidad catalana de Cornellá de Llobregat

APROBACIÓN POR LA JUNTA DE PORTAVOCES

En sesión celebrada el día 18 de junio de
2018, la Junta de Portavoces del Parlamento de
Navarra aprobó la siguiente declaración:

1. Muestra su absoluta solidaridad tanto con la
pareja de Jordi como con el resto de sus familia-
res, amigos/as y vecinos/as de la localidad catala-
na de Cornellá de Llobregat.

2. Reconoce que el caso de Jordi no es un
hecho aislado, sino que forma parte de un proble-
ma estructural relacionado con la débil configura-
ción del derecho a la vivienda, la precariedad eco-
nómica que sufre una parte importante de la
sociedad y con una evidente falta de cobertura
pública hacia las necesidades habitacionales
básicas de la ciudadanía.

3. Rechaza la tolerancia que muchos poderes
públicos mantienen con respecto al negocio abu-
sivo que el sector inmobiliario y la banca desarro-
llan en torno a las necesidades habitacionales
básicas de la población.

4. Muestra su apoyo hacia todas las moviliza-
ciones que convoque la sociedad civil, colectivos
y organizaciones sociales –en concreto, la PAH–
para denunciar y visibilizar la alarmante precarie-
dad habitacional existente”.

Pamplona, 18 de junio de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza
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Serie F:
PREGUNTAS

Pregunta sobre la reforma del Estatuto del personal al servicio de las
Administraciones Públicas de Navarra

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA LUISA DE SIMÓN CABALLERO

En sesión celebrada el día 18 de junio de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la refor-
ma del Estatuto del personal al servicio de las
Administraciones Públicas de Navarra, formulada
por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa de Simón Caba-
llero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 18 de junio de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Marisa de Simón Caballero, parlamentaria de
la APF de Izquierda-Ezkerra, formula la siguiente
pregunta oral para que sea respondida por el
Gobierno de Navarra en sesión de Pleno de este
Parlamento. 

El Acuerdo Programático de Gobierno incluye
un apartado relativo a la reforma del Estatuto de
la Función Pública, que dice lo siguiente: 

Impulsar, tras la oportuna reflexión, la reforma
democrática en la Administración Foral a fin de
que la misma funcione en base a criterios de pro-
fesionalidad, capacidad, eficacia, apertura a la
ciudadanía y participación del funcionariado en el
desempeño de la función pública. 

La conclusión de dicha reflexión deberá con-
ducir, entre otros aspectos, a la reforma del Esta-
tuto de la Función Pública adecuada a estos crite-
rios, lo que se procurará culminar en esta
legislatura. 

¿En qué momento se encuentra el proceso de
elaboración de la reforma del Estatuto del perso-
nal al servicio de las Administraciones Públicas
de Navarra? 

Pamplona-Iruña, a 13 de junio de 2018

La Parlamentaria Foral: Marisa de Simón
Caballero 
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Pregunta sobre los cambios en los modelos lingüísticos en el Colegio Públi-
co Virgen de Nievas de Sesma

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS GIMENO GURPEGUI

En sesión celebrada el día 18 de junio de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los
cambios en los modelos lingüísticos en el Colegio
Público Virgen de Nievas de Sesma, formulada
por el Ilmo. Sr. D. Carlos Gimeno Gurpegui.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 18 de junio de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Carlos Gimeno Gurpegui, adscrito al Grupo
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al
amparo de lo establecido en el Reglamento de la
Cámara, formula a la Consejera de Educación,
para contestación en el Pleno, la siguiente pre-
gunta oral. 

¿Qué valoración hace como Consejera de
Educación del Gobierno de Navarra de los cam-
bios en los modelos lingüísticos escogidos tras el
período de prematriculación y matriculación ordi-
naria por parte del alumnado de Educación Infan-
til en el Colegio Público de Educación Infantil y
Primaria “Virgen de Nievas” de Sesma? 

Pamplona, 14 de junio de 2018 

El Parlamentario Foral: Carlos Gimeno Gurpegui 

En sesión celebrada el día 18 de junio de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la ges-
tión de los servicios sociales públicos, formulada
por la Ilma. Sra. D.ª Nuria Medina Santos.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 18 de junio de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Nuria Medina Santos, adscrita al Grupo Parla-
mentario Partido Socialista de Navarra, al amparo
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara,
formula, para contestación en el Pleno, la siguien-
te pregunta oral. 

¿Va a realizar el Departamento de Derechos
Sociales un estudio riguroso sobre la mejor fór-
mula de gestión para diferentes servicios sociales
públicos con base en los criterios de calidad, efi-
ciencia, eficacia y mejora de las condiciones labo-
rales de los trabajadores/as? 

Pamplona, 14 de junio de 2018 

La Parlamentaria Foral: Nuria Medina Santos 

Pregunta sobre la gestión de los servicios sociales públicos

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª NURIA MEDINA SANTOS
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En sesión celebrada el día 18 de junio de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el moti-
vo por el que no se impide el desarrollo de activi-
dades ilegales en el edificio ocupado de Marqués
de Rozalejo, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana
Beltrán Villalba.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima
sesión plenaria.

Pamplona, 18 de junio de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Dña. Ana Beltrán Villalba, portavoz parlamen-
taria perteneciente a la Agrupación de Parlamen-
tarios Forales del Partido Popular de Navarra, al
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la
Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para
su respuesta en el Pleno dirigida a la consejera
de Presidencia, Función Pública, Interior y Justi-
cia, María José Beaumont 

¿Cuál es el motivo por el que el Gobierno de
Navarra no ha impedido el desarrollo de activida-
des ilegales como venta de alcohol o celebración
de conciertos en el edificio ocupado de Marqués
de Rozalejo, del que es propietario? 

Pamplona, 14 de junio de 2018 

La Parlamentaria Foral: Ana Beltrán Villalba 

Pregunta sobre el motivo por el que no se impide el desarrollo de activida-
des ilegales en el edificio ocupado de Marqués de Rozalejo

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ANA BELTRÁN VILLALBA

Pregunta sobre los casos denunciados por acoso escolar durante el curso
2017-2018

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ALBERTO CATALÁN HIGUERAS

En sesión celebrada el día día 18 de junio de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los
casos denunciados por acoso escolar durante el
curso 2017-2018, formulada por el Ilmo. Sr. D.
Alberto Catalán Higueras.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 18 de junio de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Alberto Catalán Higueras, miembro de las Cor-
tes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario
Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo
dispuesto en el Reglamento de la Cámara, pre-
senta para su respuesta por escrito la siguiente
pregunta: 

-¿Cuál es el número de casos denunciados
ante el Departamento de Educación por acoso
escolar durante el curso 2017-2018? Especifíque-
se por etapas educativas. 

Corella a 12 de junio de 2018 

El Parlamentario Foral: Alberto Catalán Higueras 
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Pregunta sobre la subasta de parcelas de Salesianos en Pamplona

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. LUIS ZARRALUQUI ORTIGOSA

En sesión celebrada el día día 18 de junio de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la
subasta de parcelas de Salesianos en Pamplona,
formulada por el Ilmo. Sr. D. Luis Zarraluqui Orti-
gosa.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 18 de junio de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Luis Zarraluqui Ortigosa, Parlamentario foral
adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo
Navarro, en uso de las facultades que le confiere
el Reglamento de la Cámara y con base en lo que
se señala en la siguiente exposición de motivos:

Con la finalidad de alcanzar un conocimiento
detallado de diversos aspectos en relación a la
marcha de la subasta de las parcelas de Salesia-
nos en Pamplona, y dado que en la Pregunta
para su contestación oral formulada en sesión
plenaria del Parlamento de Navarra de día 14 de
junio de 2018, el Consejero no contestara a nada
de lo preguntado, se solicita la aceptación y trámi-
te de la siguiente pregunta para su contestación
por escrito al Gobierno de Navarra en relación
con los siguientes aspectos del tema antes
expuesto: 

En sesión celebrada el día día 18 de junio de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las
agresiones a docentes y personal de servicios
registradas durante el curso 2017-2018, formula-
da por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 18 de junio de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Alberto Catalán Higueras, miembro de las Cor-
tes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario
Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo
dispuesto en el Reglamento de la Cámara, pre-
senta para su respuesta por escrito la siguiente
pregunta: 

-¿Cuál es el número de agresiones a docentes
y personal de servicios que se ha registrado
durante el curso 2017-2018? Especifíquese tipo-
logías, etapas educativas, responsable (alumno,
familiar u otro) y decisiones adoptadas. 

Corella a 12 de junio de 2018 

El Parlamentario Foral: Alberto Catalán Higueras 

Pregunta sobre las agresiones a docentes y personal de servicios registra-
das durante el curso 2017-2018

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ALBERTO CATALÁN HIGUERAS



B.O. del Parlamento de Navarra / IX Legislatura                                      Núm. 88 / 21 de junio de 2018

15

1. Fecha de formalización de las escrituras
públicas de enajenación de las parcelas adjudica-
das en la primera subasta realizada. 

2. Pagos realizados a Salesianos hasta la
fecha de contestación, fechas de los mismos y
previsiones de próximos pagos. 

3. Pagos realizados al Ayuntamiento de Pam-
plona por los conceptos de plusvalía del suelo y
por contribución a la construcción del Civivox pre-
visto en la actuación (en este caso de 3.000.000
euros), fechas de los mismos y, en el caso de
quedar pendientes, cantidades y previsiones de
pago en fechas. 

4. Reducción de la edificabilidad prevista y
menores ingresos por dicha causa, de acuerdo

con la modificación del Plan Especial y el Estudio
de Detalle en tramitación o tramitados. 

5. Previsiones económicas de la segunda
subasta, previsión aproximada de fechas para la
misma. 

6. Previsiones en relación al lote 5 (parcela 8)
en cuanto a la obligación de destino a hotel en al
menos un 50% de la edificabilidad. 

7. Previsiones en cuanto al lote 2 de la anterior
subasta y el mantenimiento en la misma de las
parcelas 2 y 3. 

8. Previsiones en relación a una eventual no
venta de parcelas en una segunda subasta. 

En Pamplona, a 14 de junio de 2018 

El Parlamentario Foral: Luis Zarraluqui Ortigosa

Pregunta sobre la reorganización del servicio de Atención Primaria en
Pamplona para la temporada de verano

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª BAKARTXO RUIZ JASO

En sesión celebrada el día día 18 de junio de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la reor-
ganización del servicio de Atención Primaria en
Pamplona para la temporada de verano, formula-
da por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 194
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 18 de junio de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Bakartxo Ruiz Jaso, parlamentaria foral adscri-
ta al Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa,
al amparo de lo establecido en el Reglamento de
la Cámara, realiza la siguiente pregunta para que
sea respondida por el Gobierno de Navarra de
manera escrita: 

El Departamento de Salud ha hecho público
que Atención Primaria va a reorganizar el servicio
en Pamplona en la temporada de verano, de
manera que las consultas ordinarias en los Cen-
tros de Salud serán de 8:00 a 15:20. Según el
departamento, ello conllevará el refuerzo de las
urgencias extrahospitalarias del centro Doctor
San Martín. 

La medida anunciada ha generado cierta preo-
cupación entre los profesionales por el hecho de
que todos los centros de salud de toda Pamplona
y comarca cerrarán por la tarde, ya que será difícil
absorber la demanda de las tardes por la mañana
y prevén una sobrecarga importante de atención
en urgencias. 

Por todo ello, formulamos la siguiente pregunta: 

¿Han valorado otras alternativas que no impli-
caran el cierre por las tardes de todos los cen-
tros? ¿Han analizado cómo canalizar adecuada-
mente la demanda de tarde? ¿En qué va a
consistir el refuerzo de las urgencias de San Mar-
tín? 

En lruñea, a 14 de junio de 2018

La Parlamentaria Foral: Bakartxo Ruiz Jaso
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En sesión celebrada el día 18 de junio de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Disponer que la pregunta sobre los resulta-
dos de las mediciones de tráfico en la N-134 y
medidas previstas, formulada por el Ilmo. Sr. D.
Carlos Couso Chamarro y publicada en el Boletín

Oficial del Parlamento de Navarra número 35 de
20 de marzo de 2018, se tramite ante la Comisión
de Desarrollo Económico.

2.º Publicar el presente Acuerdo en el Boletín
Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 18 de junio de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

Pregunta sobre los resultados de las mediciones de tráfico en la N-134 y
medidas previstas

TRAMITACIÓN EN LA COMISIÓN DE DESARROLLO ECONÓMICO

Pregunta sobre la existencia de líneas de actuación en prevención de suici-
dios en el mundo rural

RETIRADA DE LA PREGUNTA

En sesión celebrada el día 18 de junio de
2018, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Darse por enterada de la retirada de la pre-
gunta oral sobre la existencia de líneas de actua-
ción en prevención de suicidios en el mundo rural,
formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Buil García y

publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra n.º 12, de 2 de febrero de 2018.

2.º Publicar el presente Acuerdo en el Boletín
Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 18 de junio de 2018

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza
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